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Την Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών και της

Περιφέρειας Αττικής για την Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος. 

 

Το πρωί, πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνου από την Α.Ε. την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου,

στο Μνημείο Ολοκαυτώματος της Αθήνας, στη μνήμη των Ελλήνων Εβραίων θυμάτων του Ολοκαυτώματος, παρουσία κοινού

και επισήμων. Μεταξύ αυτών στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, η υπουργός Τουρισμού, κ. Όλγα Κεφαλογιάννη, ο υφυπουργός

Εξωτερικών, κ. Γ. Κώτσηρας, ο υπουργός Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδης, ο υφυπουργός Υποδομών, κ. Οικονόμου, ο Γενικός

Γραμματέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, κ. Γ. Φλωρίδης και ο Δήμαρχος Αθηναίων, κ. Χάρης Δούκας. Συγκινητική η

παρουσία και η κατάθεση στεφάνου μίας από τους λίγους επιζώντες εν ζωή, της κ. Νάκης Μπέγα, επιζήσασας του

Ολοκαυτώματος.

 

Η κεντρική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το ίδιο απόγευμα στο Παλιό Αμαξοστάσιο του ΟΣΥ στην Αθήνα και συγκέντρωσε

πλήθος κόσμου και προσωπικότητες από την πολιτική, τη διπλωματική, και την πολιτιστική σκηνή. Η εκδήλωση ξεκίνησε με

μια συγκινητική αναφορά στην ιστορική ημέρα, καθώς φέτος συμπληρώνονται 80 χρόνια από την απελευθέρωση του

στρατοπέδου συγκέντρωσης Άουσβιτς-Μπίρκεναου από τα σοβιετικά στρατεύματα, γεγονός που αποκάλυψε για πρώτη φορά

στον κόσμο τη φρίκη του Ολοκαυτώματος.

 

Αποκαλύφθηκε και παρουσιάστηκε για πρώτη φορά η φορτάμαξα, η οποία παραχωρήθηκε από τον ΟΣΕ στην Ι.Κ. Αθηνών και

αναπαλαιώθηκε κατόπιν χρηματοδότησης από το Γερμανικό Υπουργείο Εξωτερικών αξιοποιώντας τους πόρους του

Ελληνογερμανικού Ταμείου για το Μέλλον. Πρόκειται για μια φορτάμαξα πανομοιότυπη με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για

τη μεταφορά των Εβραίων από την Ελλάδα και τις κατεχόμενες χώρες της Ευρώπης στους τόπους εξόντωσής τους. Η αφή

της φλόγας στη μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος ήταν συγκινητική, με την παρουσία δύο επιζώντων από τα

στρατόπεδα συγκέντρωσης, της κ. Ρασέλ-Λόλα Άντζελ και της κ. Νάκης Μπέγα, οι οποίες άναψαν το κερί στη μνήμη των

αδικοχαμένων θυμάτων.

 

• Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, απηύθυναν χαιρετισμούς και ομιλίες με πρώτη την Αναπληρώτρια Περιφερειάρχη

Αττικής, κ. Χριστίνα Κεφαλογιάννη, η οποία υπογράμμισε τη σημασία της εκπαίδευσης και της διατήρησης της μνήμης του
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Ολοκαυτώματος ως απαραίτητη προϋπόθεση για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού και της μισαλλοδοξίας.

 

• Ο Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδας, κ. Δαυίδ Σαλτιέλ, επεσήμανε την αξία της μνήμης και της

δικαιοσύνης, τονίζοντας τη διαρκή ανάγκη για ενότητα και αντίσταση απέναντι στον αντισημιτισμό.

 

• Ο Υπουργός Επικρατείας, κ. Άκης Σκέρτσος, κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης, επανέλαβε τη δέσμευση της ελληνικής

κυβέρνησης να προασπίζεται τη μνήμη του Ολοκαυτώματος και να αντιμετωπίζει με αυστηρότητα κάθε μορφή ρατσισμού και

μίσους. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «καθήκον του πολιτισμού είναι να χτίζει νέα γνώση πάνω στην ήδη κερδισμένη

γνώση των προγόνων μας και να μαθαίνει από τις τραγωδίες ώστε να μην τις επαναλαμβάνει στο μέλλον». Ακόμα ανέφερε

ότι το παλιό βαγόνι του ΟΣΕ που θα τοποθετηθεί στο Μνημείο Ολοκαυτώματος στο Θησείο, δίπλα στις γραμμές του τρένου,

θα είναι ένα θραύσμα μνήμης, για να μας θυμίσει ότι σ’ αυτό τον κόσμο, που ολοένα μικραίνει και ταυτόχρονα διευρύνεται, ο

καθένας μας χρειάζεται όλους τους άλλους.

 

• Ο Πρέσβης του Κράτους του Ισραήλ στην Ελλάδα, κ. Noam Katz, ευχαρίστησε την Ι.K. Αθηνών για τη διοργάνωση και

υπογράμμισε τη σημασία της διεθνούς συνεργασίας για την καταπολέμηση των αντισημιτικών φαινομένων.

 

• Ο Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών, κ. Αλβέρτος Ταραμπουλούς, ολοκλήρωσε την ομιλία του

υπογραμμίζοντας τη σημασία της μνήμης για τη νεότερη γενιά και της συνεχούς προσφοράς στην προώθηση της ιστορικής

αλήθειας.

 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στους ανθρώπους που συνέβαλαν στην αποκατάσταση της μνήμης του Ολοκαυτώματος, και

τιμήθηκαν με ειδικές διακρίσεις για το έργο τους στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και την καταπολέμηση της λήθης. Οι

τιμηθέντες ήταν οι κυρίες και κύριοι, Άρτεμις Αλκαλάη, καλλιτέχνις, που μέσα από το έργο της αποτυπώνει τις τραγικές

συνέπειες του Ολοκαυτώματος, οι Ραχήλ και Μωυσής Καπόν, για την εκδοτική τους δράση και τη συμβολή τους στη διάσωση

και καταγραφή της ιστορίας των Ελλήνων Εβραίων και η Ρενέ Ρεβάχ, για το φωτογραφικό της έργο, το οποίο εξετάζει την

προσωπική της σύνδεση με το Άουσβιτς και τη μνήμη της οικογένειάς της.

 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση θεατρικού δρώμενου με τίτλο «Άγνωστος αριθμός», εμπνευσμένο από το

έργο του Αλμπέρτο Εσκενάζη, σε επιλογή σκηνών του Άρη Εμμανουήλ, ερμηνεία του Αλμπέρτο Φάις και σκηνοθεσία του

συγγραφέα.

 

Η Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες σε όλους τους συμμετέχοντες και στους φορείς που

υποστήριξαν την εκδήλωση. Η μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος συνεχίζει να παραμένει ζωντανή στις καρδιές μας

και θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για έναν κόσμο χωρίς μίσος και ρατσισμό.

 

ΠΗΓΗ: Ιστότοπος Ι.Κ. Αθηνών
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